
COLEGIO LA VICTORIA I.E.D. Grado QUINTO 
 

PRUEBA DE MATEMATICAS 
 

RESPONDE LAS PREGUNTAS 1 Y 2 DE ACUERDO CON 
LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 

 
Una papelería ofrece la siguiente promoción:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. Con $8.000, ¿cuántos cuadernos de la promoción se 

puede comprar sin que sobre dinero?  
A. 4  
B. 8  
C. 12  
D. 16 

 
2. ¿En cuál de las siguientes tablas se muestra el precio 

correcto de 2, 4, 6 y 8 cuadernos iguales de 50 hojas?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Observa la siguiente secuencia de números y figuras en 
las cartas:  

 
 
 

 
¿Cuál carta debe colocarse en lugar del signo de 
interrogación para mantener la secuencia?  

 
4. Nancy quiere comprar en el almacén 2 artículos distintos 

para regalárselos a sus hermanos y ahorrar la mayor 
cantidad de dinero. ¿Qué artículos debe  

comprar Nancy? 
 

A. Una camiseta y una pantaloneta.  
B. Una camiseta y una gorra.  
C. Una gorra y un par de medias.  
D. Una pantaloneta y un par de medias. 

 
5. Pedro tenía algunos dulces guardados, se comió la 

mitad y regaló 4. Ahora tiene 20 dulces.  
¿Cuántos dulces tenía guardados Pedro?  
A. 50  
B. 30  
C. 10  
D. 48 

 

RESPONDE LA PREGUNTA 6 DE ACUERDO CON LA 
SIGUIENTE INFORMACIÓN 

 

 

Se les preguntó a los estudiantes de grado quinto de una 
escuela acerca de su comida favorita. Cada uno escogió 
una comida entre arepa, fruta, torta y helado. En la 
siguiente gráfica se presentan los resultados.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6. ¿Cuál de las siguientes tablas representa los datos de la 

gráfica?  

 
 
 
 
 
 

Observa el precio de algunos de los artículos que ofrece  
un almacén de ropa.  



RESPONDE LAS PREGUNTAS 7 Y 8 SEGÚN LA SIGUIENTE 
TABLA DE PRECIOS. 

 

Pedro recibió el pago por su trabajo de 10 meses, el 
cual es de 15 millones. 
  

PRODUCTO PRECIO 

Portátil $2.000.000 

Televisor $3.000.000 

Equipo $1.999.999 

Teatro en casa $4.379.900 
 
 

7. Pedro quiere comprar todos los productos, el 
valor que pago es de:  
A. 11.379.899  
B. 34.567.345  
C. 11.234.567  
D. 11.999.999 

 
8. La diferencia entre el televisor y el equipo de sonido 

es  
A. 1.988.888  
B. 1.000.001  
C. 1.111.234  
D. 2.999.999 

 
9. Los múltiplos de un número natural son los números 

naturales que resultan de multiplicar ese número por 
otros números naturales. De acuerdo a lo anterior 
indica los números que son múltiplos de 15: 
  

A. 10,20,30, 40. 50, 60,70…….  
B. 13, 26, 39,52, 65, 78,91……. 
C. 15,30, 45, 60, 75,90, 105…… 
D. 20, 40, 60, 70, 80, 90, 100…… 

 
10. Los divisores de un número natural son los números 

naturales que lo pueden dividir, resultando de cociente 
otro número natural y el residuo es 0. Señala cual es el 
conjunto de Divisores de 12. 
  

A. {1,2,3,4,6,12}  
B. {3,6,9,12]  
C. {1,5,25}  
D. {5,10,15,20} 

 

PRUEBA DE LENGUA CASTELLANA  
Responde las preguntas 1 al 5 de acuerdo 
con el siguiente texto: 

 

“LAS HORMIGAS TAMBIÉN SE JUBILAN”  
Un grupo de investigadores que estudia los hábitos de 
las hormigas cortadoras de hojas descubrió que, a 
medida que estos insectos envejecen, sus mandíbulas se 
deterioran y se retiran del trabajo más duro. Científicos 
de la universidad de Oregón, en estados unidos, 
encontraron que cuando las hormigas más viejas dejan 
de cortar hojas asumen tareas más relacionadas con el 
transporte, lo que para los investigadores demostraría 
que los individuos pueden jugar un papel importante 
cuando sus atributos físicos comienzan a declinar. Los 
especímenes estudiados son los ‘granjeros’ del mundo 
de los insectos. Cada miembro del grupo de las 
hormigas es capaz de cortar cargas que equivalen a 50 
veces el tamaño y peso de su propio cuerpo. Las 
hormigas forman entonces una procesión en miniatura 
que lleva la cosecha a casa, donde las hojas son 
utilizadas como superficie para cultivar hongos. Pero 
cuando las mandíbulas se deterioran por causa de la 
edad, este trabajo de equipo se ralentiza. 

"esto muestra la ventaja de ser un insecto social, porque 
una hormiga que no pudiese usar más sus mandíbulas y 
fuera solitaria habría muerto", explicó el profesor Robert 
Schofield, uno de los científicos que realizó el estudio.  

Tomado de El Tiempo. 7 de enero de 2011.  
Sección Debes Saber, pág. 7. 

 

1. En el texto se afirma que cuando las hormigas 
cortadoras sufren deterioro en sus mandíbulas 

 
A. Son desterradas inmediatamente de la colonia.  
B. Asumen tareas relacionadas con el transporte de 

hojas.  
C. Son llevadas en procesión hacia otro hormiguero.  
D. Realizan actividades para ejercitar sus 

mandíbulas. 

 
2. En la expresión “los especímenes estudiados son los 

'granjeros' del mundo de los insectos”, las comillas 
sencillas se emplean para 

 
A. Expresar que las hormigas viven y se alimentan en 

una granja.  
B. Indicar que el trabajo de las hormigas es 

comparable con el oficio de los granjeros.  
C. Mostrar que las hormigas consiguen su alimento 

usando a otros insectos.  
D. Señalar que la mayoría de las hormigas 

construyen su casa en las granjas. 

 
3. El texto es: 

 

A. Un cuento en el que se narra la historia de la 
hormiga reina.  

B. Un informe en el que se describe las 
características de los granjeros.  

C. Un poema en el que se canta a los atributos de las 
hormigas.  

D. Un artículo en el que se informa acerca del 
comportamiento de las hormigas. 

 
4. La ventaja que tienen las hormigas por ser “insectos 

sociales” se sustenta en el texto cuando se da a 
entender que: 

 

A. La solidaridad entre las hormigas permite la 
supervivencia de las más viejas.  

B. La cantidad de hojas recolectadas depende del 
número de hormigas.  

C. El carácter amable de las hormigas les permite 
integrarse con otros insectos.  

D. Las hormigas jóvenes apartan a las más viejas 
para seguir trabajando. 

 
5. Según el texto, lo que origina que el proceso de corte 

y transporte de hojas sea vital para las hormigas es 
que:  

A. Sin este material no pueden construir los 
hormigueros. 

B. Con tales hojas pueden acumular cargas muy 
grandes.  

C. Sin estas hojas no podría sobrevivir la hormiga 
reina.  

D. Con este material cultivan hongos para 
alimentarse. 
 

6. Responde las siguientes preguntas atendiendo la 
situación que cada una propone: 

 
  



Según el contenido del texto y el medio informativo en 
que se publicó, se puede inferir que este va dirigido a: 

 

A. Los niños, porque se trata de una fábula sobre las 
hormigas.  

B. Personas expertas en hormigas, porque emplea 
términos técnicos.  

C. Todo tipo de lectores, ya que habla de un tema 
curioso.  

D. Granjeros, ya que ellos sí saben cómo trabajan las 
hormigas.  

.  
Responde las preguntas 7 a la 10 de acuerdo con 
el siguiente texto 
 

“La alfombra tenía un tigre de bengala, una bailarina, un 
sultán, dos guerreros, tres palmeras, un desierto, una 
caravana y dos camellos. El tigre ocupaba todo el centro y 
nos miraba con dos ojos que brillaban en las noches. En 
una época yo fui más pequeña que el tigre. El tigre tenía 
unas rayas negras sobre su lomo, llevaba la boca abierta y 
mostraba sus colmillos. Mi hermano trataba de meter su 
cabeza en las fauces. Detrás del tigre, o encima, estaba el 
sultán sentado en su tienda. El sultán lucía bigotes cuyas 
puntas miraban hacia el cielo. Los guerreros estaban al pie 
de la tienda y cada uno tenía su alfanje. De todas las 
palabras de la alfombra esa era la que más me gustaba: 
alfanje. La bailarina estaba vestida de rojo y tenía un velo 
sobre su cara. Sólo se veían sus ojos. A los pies de la 
bailarina pasaba la caravana. La caravana era más 
pequeña que la bailarina. Los hombres de la caravana 
tenían barbas pobladas, trapos en la cabeza y cayados en 
las manos. Los camellos iban cargados de mercancías y se 
dirigían hacia una esquina como si fueran a salirse de la 
alfombra. Al fondo, muy cerca del oasis, se movían las 
palmeras. Mi padre nos explicó qué eran las datileras y por 
qué las bailarinas usaban velos. Pero nunca nos dijo cómo 
se llamaban los trapos que los hombres llevaban en las 
cabezas. Mi padre y yo nos tendíamos sobre la alfombra. Y 
decíamos: aquí está el sultán que quiere casarse con la 
bailarina, pero el tigre no la deja salir de su tienda. Mi 
hermano: entonces el sultán les dice a los guerreros que 
maten al tigre de bengala. Y yo proponía: el sultán quiere 
ir detrás de la bailarina, pero no tiene camellos y no puede 
alcanzarla. Y mi hermano agregaba: aquí está el oasis por 
donde pasará el sultán antes de alcanzar a la bailarina. Y 
mi padre ya había dicho antes: la bailarina fue vendida a 
los mercaderes, pero el sultán, que es su novio, quiere ir 
tras ella. No puede salir de la tienda porque los guardias lo 
matarían con sus alfanjes. Y yo señalaba: el tigre, amigo 
del sultán, devorará a los guardias; el sultán se montará 
en el tigre y así podrá alcanzar a los mercaderes. Con los 
alfanjes que les ha quitado a los guardias liberarán a la 
bailarina y luego se casará con ella. Vivirán en un oasis 
cerca del desierto. Ella bailará para él todas las noches y él 
la sacará a pasear por los aires montados en esta 
alfombra”. 
Tomado de: Badrán, Pedro (2007) fragmento de “El día de  

la mudanza”. Bogotá: Babel libros, pp. 27-29 

 

7. En el anterior texto, alguien nos narra y describe 
momentos de su vida. Podemos identificarlo como 

 

 
A. Un papá.  
B. Un niño.  
C. Una mujer.  
D. Un animal. 

 

8. Entre las opciones que se presentan a continuación, 
aquella que podría ser el título de este relato es: 
   

A. Los tigres de bengala.  
B. Los habitantes de la alfombra.  
C. Las historias de mi hermano. 
D. Las tardes soñadoras. 

 

9. Los personajes que hacen parte de la alfombra, 
mencionados en el primer y segundo párrafos son: 
  

A. Un oso, mercaderes, guerreros, el hermano y el 
papá.  

B. Un tigre, una bailarina, un sultán, guerreros, 
palmeras, un desierto, una caravana y camellos.  

C. Una niña, un papá y un niño.  
D. Una niña, un papá, un niño, mercaderes, 

guerreros, una bailarina y una caravana. 

 

10. Lo que nos muestran en el primer y segundo párrafos 
del anterior texto es la: 
  
A. Descripción de un lugar.  
B. Descripción de un objeto.  
C. Descripción de una persona.  
D. Descripción de un zoológico. 

 

PRUEBA CIENCIAS SOCIALES 
 

LEE ATENTAMENTE  
El siguiente fragmento fue tomado de una revista de 

circulación nacional: “Que los parques naturales se 

hayan convertido en el escenario privilegiado de la 

guerra tiene varias explicaciones. La primera es el 

olvido. En los parques, por la ausencia histórica del 

Estado, todo es lejos y todo es difícil (…) Por eso, 

durante muchos años, el Estado no pudo con la 

guerrilla (…) La segunda razón es que algunos de 

estos refugios naturales también son corredores 

estratégicos (…) Y la última explicación es sencilla: la 

plata. Los violentos, sobre todo en la última década, 

le han inyectado millones a la guerra por cuenta de 

arrancarle a la naturaleza sus tesoros. Un estudio de 

Naciones Unidas reveló como los cultivos de coca 

han disminuido en el país, pero han aumentado en 

los parques (…) tanto es el impacto de la guerra que 

hoy se registra presencia de grupos armados en 23 

de los 57 parques del país”. 
 

Lee las siguientes funciones:  
 
1. Garantizar que se cumpla la ley en todo el 

territorio.  
2. Realizar campañas de erradicación de cultivos 

ilícitos. 



3. Invertir un porcentaje significativo del 

presupuesto en armas. 

4. Identificar corredores estratégicos por donde 

operan grupos armados ilegales. 

5. Velar porque todos los ciudadanos tengan 

condiciones de vida dignas. 
 
1. ¿Cuáles de las siguientes funciones mencionadas 

anteriormente se pueden considerar como funciones 
básicas de cualquier Estado? 

 
A. 1 y 3  
B. 2 y 5  
C. 1 y 5  
D. 3 y 4 

 
2. Los derechos individuales, sociales, económicos y 

culturales, colectivos y del medio ambiente, están 
consagrados en: 
  
A. La santa biblia.  
B. La Constitución Nacional de 1991.  
C. La historia patria.  
D. La biblioteca. 

 
3. Son ramas del poder público.  

A. Ejecutivo, convivencial, legislativo.  
B. Gubernamental, legislativo, ejecutivo.  
C. Ejecutivo, legislativo y judicial.  
D. Participativo, judicial y convivencial. 

 

4. Cuál de las siguientes opciones es un departamento  
A. Santa Martha  
B. La Guajira  
C. Ibagué  
D. Medellín 

 

Responde la pregunta 5 de acuerdo con la siguiente 
información: 

 

La importancia de respetar y obedecer todas las normas y 
señales de tránsito, se fundamenta en evitar accidentes, 
en brindar seguridad vial y garantizar la libre circulación a 
todos los usuarios de las vías y carreteras en Colombia, por 
lo tanto, es necesario conocerlas y acatarlas. 

 

5. De acuerdo con la anterior información, los tipos de 
señales de tránsito son:  

A. Orientadoras, simbólicas y prohibitorias  
B. vehiculares, de circulación y peatonales  
C. preventivas, reglamentarias e informativas  
D. peatonales, de semaforización y vehiculares 

 
6. Cuando se cumplen y acatan las normas que regulan el 

tránsito, transporte y uso de las vías o carreteras en las 
ciudades, los más beneficiados son los  

A. Ciudadanos, deportistas y transportadores  
B. Agentes de tránsito, policía vial, fiscales y 

ciudadanía  
C. Atletas, ciclistas, conductores y autoridades en 

general  
D. Peatones, pasajeros, motociclistas, ciclistas y 

conductores 
 

7. En su institución hay varios candidatos a la personería 
estudiantil, cada uno de ellos expone sus propuestas y 
proyectos. Después de escucharlos, usted elegiría: 

  
A. Al más amigo, a pesar de ser indisciplinado e 

irresponsable  
B. Aquel con criterio propio, ecuánime, cumplidor 

del deber y la norma  
C. Al más cercano a las directivas, a los profesores y 

al consejo directivo  
D. Aquel que propone defender siempre al 

estudiante, bajo cualquier circunstancia 
 

8. Es función del consejo estudiantil.  
A. Cobrar multas a los estudiantes que cometen 

faltas disciplinarias.  
B. Criticar a profesores y directivas.  
C. Sancionar a los padres por incumplir con sus 

deberes.  
D. Promover el respeto, la solidaridad y tolerancia en 

la comunidad escolar a través de actividades 
recreativas y culturales. 

 

9. En la sede de la corte constitucional se reúnen los 
magistrados en sesión plena, para analizar y deliberar 
sobre asuntos muy importantes para el país, como 

  
A. Si una ley se ajusta a la constitución política  
B. Las políticas educativas del gobierno nacional  
C. La pobreza y la situación económica de Colombia  
D. El problema del calentamiento global y el cambio 

climático 

 
10. En el edificio del capitolio nacional se reúnen los 

senadores de la república y en otro salón los 
representantes a la cámara, para discutir los 
proyectos de ley, por lo tanto, ellos representan 

 

A. A todos los jueces del país  
B. Al presidente de Colombia y a sus ministros  
C. A los partidos políticos a los cuales pertenecen  
D. Al poder legislativo como rama del poder público 

 

PRUEBA ÉTICA – COMPETENCIAS CIUDADANAS 
 

1. Juan sufre un accidente mientras juega frente a su 
casa. Un vecino, al advertir que los padres de Juan 
no se encuentran en su casa, decide llevarlo al 
puesto de salud más cercano. Una vez han llegado 
al puesto de salud, la recepcionista le exige al 
vecino que se comprometa a pagar los gastos; de 
lo contrario, no atenderán a Juan. El vecino afirma 
que no le corresponde a él pagar los gastos, y que 
aunque no lo haga tienen que atender a Juan. 
¿Quién tiene la razón y por qué? 

 

A. El vecino, porque la salud es un derecho 
fundamental de Juan, y por lo tanto deben 
atenderlo, aunque nadie se comprometa a pagar 
los gastos.  

B. La recepcionista, porque si nadie se ha 
comprometido a pagar los gastos, en el puesto de 
salud no están obligados a atender a Juan.  

C. El vecino, porque él no es el papá de Juan, y 
solamente los papás de Juan están obligados a 
comprometerse a pagar los gastos. 

D. La recepcionista, porque aunque el vecino no sea 
el papá de Juan, por haberlo llevado al puesto de 
salud debe comprometerse a pagar los gastos. 



 

2. El artículo séptimo de la Constitución dice que el 
Estado reconoce y protege la diversidad étnica y   
Cultural de la nación colombiana ¿En cuál de los 
siguientes enunciados se evidencia el cumplimiento 
de este articulo? 
 
A este almacén solamente pueden entrar a comprar 

personas de raza blanca.  
B. A este lugar entra cualquier persona, sin tener 

en cuenta su raza, ni color de piel.  
C. A este establecimiento entran personas nacidas 

en el interior o centro del país.  
D. A este sitio entran solamente personas que 

practiquen la gimnasia o un deporte. 

 
3. Al finalizar el año escolar los estudiantes de un 

colegio deben evaluar a sus profesores. Estas 
evaluaciones son individuales y secretas. El profesor 
de música les entrega a los estudiantes la hoja de 
evaluación y les dice que, si lo evalúan mal, él 
también puede hacer lo mismo. Sobre el comentario 
que les hizo el profesor a los estudiantes, se puede 
decir que 

 
A. tiene derecho de advertirles a los alumnos que 

no se debe hacer a los demás lo que uno no 
quiere que le hagan.  

B. no tiene derecho de hacer esa advertencia, pues 
es un abuso de autoridad tratar de intervenir en 
la evaluación que hacen los alumnos.  

C. tiene razones para recomendarles a los 
alumnos, porque el profesor es la máxima 
autoridad en el salón de clases.  

D. no tiene razones para hacer esa advertencia; en 
cambio, puede no entregarle al rector las 
evaluaciones malas. 

 
4. En un colegio se les pide a los estudiantes que 

escriban una nota para apoyar una campaña sobre el 
cuidado y defensa de las mascotas. ¿Cuál de las 
siguientes notas apoya más la campaña? 

 
A. Los animales domésticos nos sirven para 

alimentarnos y vestirnos con la carne, la leche y 
la lana, entre otras cosas. ¡Ayudémoslos!  

B. Las mascotas son animales domésticos que 
acompañan y son fieles a sus dueños. 
¡Tratémoslas bien a ellas también!  

C. Las mascotas, como los perros y los gatos, 
pueden ser peligrosas si no las mantenemos 
adentro de nuestra casa. ¡Controlémoslas!  

D. Los animales domésticos pueden ser bonitos o 
feos, estar sanos o enfermos, ser mansos o 
bravos. 

 
5. Muchos comerciales de jabón para ropa muestran 

una familia en la que el papá ve televisión, los niños 
ensucian la ropa y la mamá la lava. Un investigador 
dice que esos comerciales transmiten una imagen 
machista de la familia. ¿Cuál frase apoya mejor lo 
que dice el investigador? 
 

A. Según estos comerciales, todos los papás ven 
televisión. 

B. Según estos comerciales, las familias deben comprar 
jabón. 
 
 
 

C. Según estos comerciales, todos los niños siempre 
ensucian su ropa. 

D. Según estos comerciales, las mamás tienen que 
hacer los oficios de la casa. 
 

6. El papá le habla a su hijo de la importancia de cuidar 
el medio ambiente. Le dice que no se debe arrojar 
basura a la calle, no se debe desperdiciar el agua, y 
se debe apagar la luz siempre que no se necesite. 
Mientras escucha a su papá, el niño recuerda haber 
visto un letrero en el que se contradice lo anterior. 
¿Entre las siguientes opciones, cuál corresponde a lo 
escrito en el letrero? 

 

A. Venta y mantenimiento de trituradoras de basuras.  
B. Se venden helados gigantes de todos los sabores.  
C. Lavado de carros con chorros de agua a presión.  
D. Se venden lámparas y reflectores. 

 

7. En un colegio se les pide a los estudiantes que 
escriban una nota para apoyar una campaña sobre 
el cuidado y defensa de las mascotas. ¿Cuál de las 
siguientes notas apoya más la campaña? 

 

A. Los animales domésticos nos sirven para 
alimentarnos y vestirnos con la carne, la leche y la 
lana, entre otras cosas. ¡Ayudémoslos!  

B. Las mascotas son animales domésticos que 
acompañan y son fieles a sus dueños. ¡Tratémoslas 
bien a ellas también!  

C. Las mascotas, como los perros y los gatos, pueden 
ser peligrosas si no las mantenemos adentro de 
nuestra casa. ¡Controlémoslas!  

D. Los animales domésticos pueden ser bonitos o feos, 
estar sanos o enfermos, ser mansos o bravos. 

 

8. En el descanso un estudiante le quita el balón a 
otro. Enfurecido se lanza a recuperarlo y terminan 
peleando dándose fuertes golpes. Los compañeros 
se aglomeran alrededor. Algunos tratan de 
separarlos diciendo que no vale la pena la discusión; 
otros los animan para que peleen más, otros se 
muestran indiferentes y otros salen a buscar ayuda. 
¿Cuál de las actitudes de los compañeros impide 
terminar la pelea? 

 

A. Los que los animan para que peleen más.  
B. Los que tratan de separarlos.  
C. Los que se muestran indiferentes.  
D. Los que salen a buscar ayuda. 

 

9. Carlos y Juanita están haciendo un trabajo en grupo. 
Cuando se termina la jornada escolar, y todos los 
estudiantes deben salir para sus casas, aún no han 
finalizado el trabajo. Al día siguiente, el profesor va 
a calificar el trabajo, por tanto, tienen que 
terminarlo ese mismo día. Juanita quiere que se 
reúnan en su casa a finalizar el trabajo, pero Carlos 
le dice que después de clases tiene un partido de 
fútbol. Carlos y Juanita no están de acuerdo porque 
al parecer: 



A. Juanita cree que el fútbol es un juego 
aburrido, pero a Carlos le gusta mucho jugar 
fútbol.  

B. Juanita quiere sacar mejor nota que Carlos, y 
Carlos quiere sacar mejor nota que Juanita. 

C. Juanita quiere sacar una buena nota, y para 
Carlos es más importante el partido de fútbol.  

D. Carlos quiere terminar el trabajo y sacar 
buena nota, y a Juanita no le importa 
finalizarlo. 

 
10. Inés cree que su profesora es más exigente con ella 

en las calificaciones que con los demás niños. Inés 
intenta reclamarle por esto a la profesora. La 
profesora, que es muy estricta con los horarios de 
clases, no le ha dado la oportunidad de hablar con 
ella. ¿Cuál es el conflicto, para Inés, en esta 
situación? 

 
A. Que la profesora no le suba sus calificaciones.  
B. Que la profesora premia a los estudiantes 

destacados.  
C. Que la profesora no permite el diálogo sobre 

las calificaciones.  
D. Que la profesora es estricta con todos los 

estudiantes 
 

PRUEBA CIENCIAS NATURALES 
 

1. El conjunto de procesos por los cuales el 
organismo obtiene las diferentes sustancias que 
necesita para vivir, aportando la energía y los 
elementos necesarios para las estructuras y el 
buen funcionamiento del organismo. La anterior 
definición se refiere a 

 
A. Nutrición  
B. Ebullición  
C. Relación  
D. Reproducción 

 
2. Los animales son consumidores y dependiendo de 

qué comen se les llaman Herbívoros, Carnívoros Y 
Omnívoros. De los siguientes animales cuales son 
omnívoros 

 
A. Gusano, araña, cocodrilo y pez  
B. Perro, gato, tigre y león 
C. Zorro, cerdo,oso y hombre  
D. Mariposa, ballena, jirafa y pulga 

 
3. Los ecosistemas están determinados por el 

conjunto de organismos que interactúan entre 
ellos y con el medio abiótico que les rodea. Los 
ecosistemas están formados por: 

 
A. seres bióticos y factores abióticos  
B. seres inertes y minerales  
C. microorganismos y plantas  
D. partículas y moléculas 

OBSERVA ATENTAMENTE LAS IMÁGENES: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Las anteriores imágenes representan la reproducción 
sexual y asexual en los seres vivos. En la reproducción 
sexual, algunos organismos se reproducen 
externamente.  
 
4. Según las anteriores imágenes un ejemplo de 

reproducción externa corresponde a:  
 

A. la imagen A  
B. la imagen B  
C. la imagen C  
D. la imagen D 

 

5. Los seres vivos, que hacen parte del reino 
animal, son organismos pluricelulares de 
nutrición heterótrofa, formados por células 
eucariotas, constituidos por dos grandes grupos; 
los organismos vertebrados e invertebrados. Del 
texto se puede establecer que, un organismo 
invertebrado, corresponde a 

 

A. un molusco  
B. una ballena  
C. una planta  
D. una bacteria 

 

Responde las preguntas 6 y 7 de acuerdo con la 
siguiente información 

 

Estos dibujos muestran diferentes clases de aves.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. La característica que todas estas aves 
comparten es:  
A. la forma del pico.  
B. las plumas.  
C. la forma de las patas.  
D. el tipo de alimentación. 

 

7. ¿Cuáles de las aves de los dibujos pueden comer 
el mismo tipo de alimento? 

 

A. El gallo y la paloma.  
B. El gallo y el águila.  
C. El pato y el águila.  
D. La paloma y el águila. 

 
 
 
 

http://es.wikipedia.org/wiki/Cerdo


Unos niños realizaron un experimento con dos plantas 
iguales. Una de ellas se tapó con una caja que tenía un 
hueco y la otra no se cubrió, como se muestra en la 
siguiente figura:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. La pregunta que motivó a los niños a realizar este 
experimento fue:  
A. ¿Qué efecto tiene el aire sobre la vida de la 

planta?  
B. ¿Qué efecto tiene la luz sobre la vida de la 

planta?  
C. ¿Qué efecto tiene el agua sobre la vida de la 

planta?  
D. ¿Qué efecto tiene el suelo sobre la vida de la 

planta? 
  

Lucas observa los siguientes animales: rana, ratón, pez, 
pato, perro, gato, abeja. Él los clasifica a todos en los 
siguientes dos grupos:  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. La característica que Lucas usó para clasificar los 
animales en estos dos grupos fue: 

 

A. los que tienen células y los que no tienen.  
B. los que viven en el agua y los que viven en la 

tierra.  
C. los que son peligrosos y los que son amigables.  
D. los que se reproducen por huevos y los que son 

vivíparos. 

 

10. Fernando quiere reciclar la basura que produce su 
colegio. La mejor forma de reciclar la basura que 
produce el colegio es separándola: 
  
A. de acuerdo con el tamaño.  
B. según la función que cumple.  
C. en materiales renovables y no renovables.  
D. de acuerdo con el material del que está hecha. 

 


